

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 73 (3682) | Среда 28 июля 1943 г. | Цена 20 коп.

„Проведенные бои по ликвидации немецкого наступления показали высокую боевую выучку наших войск, непревзойденные образцы упорства, стойкости и героизма бойцов и командиров всех родов войск, в том числе артиллеристов и минометчиков, танкистов и летчиков“.

(Из приказа Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза И. СТАЛИНА).

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

Генералу армии тов. **РОКОССОВСКОМУ**

Генералу армии тов. **ВАТУТИНУ**

Генерал-полковнику тов. **ПОПОВУ**

Вчера, 23 июля, успешными действиями наших войск окончательно ликвидировано июльское немецкое наступление из районов южнее Орла и севернее Белгорода в сторону Курска.

С утра 5 июля немецко-фашистские войска крупными силами танков и пехоты, при поддержке многочисленной авиации, перешли в наступление на Орловско-Курском и Белгородско-Курском направлениях.

Немцы бросили в наступление против наших войск свои главные силы, сосредоточенные в районах Орла и Белгорода.

Как это теперь стало ясным, немецкое командование ввело в бой: на Орловско-Курском направлении — семь танковых, две моторизованных и одиннадцать пехотных дивизий и на Белгородско-Курском направлении — десять танковых, одну моторизованную и семь пехотных дивизий.

Таким образом, всего со стороны противника в наступлении участвовало 17 танковых, 3 моторизованных и 18 пехотных немецких дивизий.

Сосредоточив эти силы на узких участках фронта, немецкое командование рассчитывало концентрическими ударами с севера и юга в общем направлении на Курск прорвать нашу оборону, окружить и уничтожить наши войска, расположенные по дуге Курского выступа.

Это новое немецкое наступление не застало наши войска врасплох. Они были готовы не только к отражению наступления немцев, но и к нанесению мощных контрударов.

Ценой огромных потерь в живой силе и технике противнику удалось лишь вклиниться в нашу оборону на Орловско-Курском направлении на глубину до 9 километров и на Белгородско-Курском направлении — от 15 до 35 километров. В ожесточенных боях наши войска измотали и обескровили отборные дивизии немцев и последующими решительными контрударами не только отбросили врага и полностью восстановили положение, занимавшееся ими до 5 июля, но

и прорвали оборону противника, продвинувшись в сторону Орла от 15 до 25 километров.

Проведенные бои по ликвидации немецкого наступления показали высокую боевую выучку наших войск, непревзойденные образцы упорства, стойкости и героизма бойцов и командиров всех родов войск, в том числе артиллеристов и минометчиков, танкистов и летчиков.

Таким образом немецкий план летнего наступления нужно считать полностью провалившимся.

Тем самым разоблачена легенда о том, что немцы летом в наступлении всегда одерживают успехи, а советские войска вынуждены будто бы находиться в отступлении.

В боях за ликвидацию немецкого наступления отличились войска: генерал-лейтенанта **Пухова**, генерал-лейтенанта **Галанина**, генерал-лейтенанта танковых войск **Родина**, генерал-лейтенанта **Романенко**, генерал-лейтенанта **Колпачки**, генерал-лейтенанта **Чистякова**, генерал-лейтенанта танковых войск **Катукова**, генерал-лейтенанта танковых войск **Ротмистрова**, генерал-лейтенанта **Жадова**, генерал-лейтенанта **Шумилова**, генерал-лейтенанта **Крюченкина** и летчики авиационных соединений генерал-полковника авиации **Голованова**, генерал-лейтенанта авиации **Красовского**, генерал-лейтенанта авиации **Руденко** и генерал-лейтенанта авиации **Науменко**.

За время боев с 5 по 23 июля противник понес следующие потери: убито солдат и офицеров более 70.000, подбито и уничтожено танков 2900, самоходных орудий 195, орудий полевых 844, уничтожено самолетов 1392 и автомашин свыше 5000.

Поздравляю Вас и руководимые Вами войска с успешным завершением ликвидации летнего немецкого наступления.

Объявляю благодарность всем бойцам, командирам и политработникам руководимых Вами войск за отличные боевые действия.

Вечная слава героям, павшим на поле боя в борьбе за свободу и честь нашей РОДИНЫ.

Военному Совету Северного флота

Головно
Николаеву

Поздравляю командиров и краснофлотцев с 10-й годовщиной Северного флота и желаю новых успехов в борьбе с немецкими захватчиками.
И. СТАЛИН.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 26 июля

В течение 26 июля наши войска на ОРЛОВСКОМ направлении продолжали наступление, продвинулись вперед от 5 до 10 километров, заняли свыше 70 населенных пунктов и среди них: юго-восточнее ЖИЗДРЫ—МЕХОВАЯ, БЕРЕСТНА; северо-восточнее Орла на западном берегу реки Оки—МАЛОЕ РЫБИНО, КАССИНО, ВОЛОБУЕВО, ШУМОВА, ОПОЛЬКОВО; юго-восточнее и южнее Орла—БОГОРОДИЦКОЕ, ДАВЫДОВО, ДУРНОВО, КОШЕЛЕВО, ОЗЕРНА, ГНИЛУША, ВЕНДЕРЕВО, ВЕРХНИЙ и НИЖНИЙ КАМЕНЕЦ, ВЕРХНЕЕ МУХАНОВО, ЖИЗЛОВО, МОНАСТЫРЩИНА, ЧЕРНОДЬЕ, ЛОМОВЕЦ и железнодорожные станции КУРАКИНО, ЕРОПКИНО.

На БЕЛГОРОДСКОМ направлении—поиски разведчиков и на отдельных участках шли бои местного значения, в ходе которых наши войска улучшили свои позиции.

На юге, в Донбассе, в районе южнее ИЗЮМА и юго-западнее ВОРОШИЛОВГРАДА велись усиленные поиски разведчиков. В течение 25 июля на всех фронтах наши войска подбили и уничтожили 52 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 57 самолетов противника.

* * *

* На Орловском направлении наши войска продолжали наступление.

Севернее Орла части Н-ского соединения, продвигаясь вперед, заняли 8 населенных пунктов. В одном пункте захвачены 2 артиллерийских батареи, 3 танка и склад боеприпасов. Наши части отбили несколько контратак противника. Уничтожено до 800 немецких солдат и офицеров.

Северо-восточнее Орла бойцы Н-ского соединения, переправившись на западный берег реки Оки, отбросили гитлеровцев и заняли ряд населенных пунктов. Под ударами наших частей противник несет тяжелые потери. В течение дня подбито 6 вражеских танков, 4 самоходных орудия и уничтожено до 2.000 немецких солдат и офицеров. Взяты трофеи и пленные.

Южнее Орла части Н-ского соединения выбили немцев из нескольких населенных пунктов, в боях за которые уничтожено 1.500 вражеских солдат и офицеров, 8 танков, 10 орудий, 3 артиллерийских и 5 минометных батарей противника. В районе станции Глазуновка немцы 5 раз контратаковали советские подразделения, но, потеряв более 600 солдат и офицеров убитыми, были вынуждены отступить. На другом участке гитлеровцы упорно обороняли один населенный пункт. На помощь нашим пехотинцам подошло танковое подразделение под командованием майора Ладоги. Танкисты всей силой своего огня обрушились на немецкую пехоту и рассеяли гитлеровцев. Наши бойцы, следуя за танками, уничтожили остаток солдат противника и овладели населенным пунктом.

* На Белгородском направлении наши войска вели разведку и на отдельных участках бои местного значения. Бойцы

Н-ской части овладели выгодными позициями. Стремясь восстановить положение, противник предпринял несколько контратак, но успеха не добился. Прочно удерживая занятые позиции, наши бойцы истребили более 400 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 12 вражеских танков, уничтожили 34 автомашины с разными грузами. Зенитная батарея гвардии старшего лейтенанта Рашкевича в течение дня сбила 4 бомбардировщика противника, столько же немецких самолетов уничтожили зенитчики батареи под командованием старшего лейтенанта Белича.

* Юго-западнее Ворошиловграда происходили усиленные поиски разведчиков. Н-ская часть вела бои местного значения и улучшила свои позиции. Захвачены у противника 20 пулеметов, до 200 винтовок, 93 автомата, 52.000 патронов и другие трофеи. На другом участке немцы пытались овладеть позициями, на днях занятыми нашим подразделением. Противник бросил в контратаку батальон пехоты и 7 танков. Красноармеец Тамашук и сержант Гусаров гранатами подбили 3 головных немецких танка. Остальные танки противника повернули обратно. Лишившись танкового прикрытия, немецкая пехота понесла большие потери и в беспорядке отступила.

* Южнее Изюма активно действовали разведывательные отряды.

Четыре летчика-истребителя во главе с лейтенантом Бондарем атаковали 25 немецких бомбардировщиков, шедших под прикрытием истребителей. Советские летчики сбили 4 немецких самолета, а остальные, сбросив бомбы в поле, быстро скрылись.

(Окончание на 2-й странице).

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН.**

24 июля 1943 г.

(О Б О Н Ч А Н П Е)

* Наша авиация в Баренцевом море нанесла удар по конвою противника в составе 5 транспортов, нескольких тральщиков и сторожевых кораблей. Прямым попаданием бомбы взорван и затонул немецкий транспорт водоизмещением в 12.000 тонн. Другой такой же транспорт был подожжен. В воздушном бою с прикрывавшими конвой истребителями противника наши летчики сбили 14 немецких самолетов.

Нашими самолетами потоплен также один транспорт противника в Рижском заливе.

* Несколько партизанских отрядов, действующих в Сумской области, за 15 дней подорвали на минах 9 эшелонов противника. Разбиты 9 паровозов, 51 вагон и 38 платформ с различными военными грузами. Кроме того партизаны разрушили линию телефонно-телеграфной связи протяжением свыше 6 километров. Партизанский отряд «За родину» пустил под откос немецкий воинский поезд. Убито и ранено большое число немецко-фашистских оккупантов, следовавших в этом поезде.

Пленный ефрейтор 1 роты 769 полка 377 немецкой пехотной дивизии Генрих Фелькер рассказал: «5 июля командир роты — обер-лейтенант Бауман заявил солдатам, что немецкие войска, начавшие наступление в районе Белгорода и Орла, 8 июля будут в Курске. Однако скоро стало известно, что наступление захлебнулось и все планы германского командования на захват Курска и окружение русских войск рухнули».

Пленный ефрейтор 3 роты 394 полка 3 немецкой танковой дивизии Вальтер Мюллер сообщил: «Когда началось наступление, командир роты нам говорил, что через 3—4 дня мы будем в Курске. Он требовал, чтобы мы, не взирая ни на какие жертвы, пробивались вперед. Дивизия несла тяжелые потери, но продвигалась крайне медленно. Вскоре русские перешли в контрнаступление, и мы были вынуждены в беспорядке отступать. Так печально закончилось наше летнее наступление».

Война приближалась к родному городу семьи советских патриотов Игнатовых. Враг бешено рвался на Кубань. Петр Карлович Игнатов, большевик с 1913 г. и партизан времен гражданской войны, собрал трех своих сыновей на совет. Отважные советские люди решили бороться с заклятым врагом и начали создавать партизанский отряд. За короткий срок партизаны их отряда нанесли немецко-фашистским оккупантам огромные потери. Они уложили в кубанскую землю около 2-х тысяч немцев, взорвали 4 поезда, 8 бронемашин, 30 грузовиков, 2 железнодорожных и 6 шоссейных мостов и поранили не менее 3000 фашистских солдат и офицеров. В этой героической и неравной борьбе пали смертью храбрых два сына П. К. Игнатова, которым присвоены высокие звания Героев Советского Союза.



На снимке: командир отряда П. К. Игнатов — отец героев, ныне директор Краснодарского химико-технологического института. Фото А. Галаганова. Фотохроника ТАСС.

Фотокроника ТАСС.

Оправдывает почетное звание

Мастеру полудного цеха артели «Единение» Серафиму Петровичу Корнилову за успешное выполнение в июне условий социалистического соревнования мастеров промышленности города и транспорта бюро горкома ВЛКСМ присвоено звание лучшего мастера промышленности города и вручена почетная грамота.

Тов. Корнилов с честью оправдывает почетное звание. В июле он работает нарастающими темпами. За первую декаду июля тов. Корнилов выполнил задание на 510 процентов, за вторую — на 530, дав высокое качество работы.

Л. П. ЛИБЕРМАН, культработник.

Подготовка к зимовке скота

Панфиловский колхоз «Красный луч» готовит животноводческие помещения к зиме. Построены новый конный двор на 50 голов и новый овчарник. Производится ремонт свинарника.

Ф. Г. ФИМИН, культработник.

Дрова для школы завезены

Наш колхоз организовал бригаду плотников, которая приступила к капитальному ремонту школьного здания. Ремонт будет закончен своевременно.

Дрова для школы завезены на весь осенне-зимний период. М. ТЕРЕНТЬЕВ, председатель Озерского колхоза «Красный огородник».

Колхозники и колхозницы! Уборка — это то же, что бой на фронте. Так приложим же силы к тому, чтобы этот бой был выигран! Уберем урожай быстро и без потерь!

Краснознаменная бригада

В Морозовском колхозе имени Ленина лучшим бригадиром является бригадир третьей бригады участник отечественной войны тов. Зайцев Дмитрий Васильевич.

Его бригада на всех полевых работах идет впереди.

За успешное проведение весеннего сева бригада тов. Зайцева получила переходящее красное знамя колхоза. Она не уступает первенства в соревнованиях, до сих пор держит красное знамя. Члены этой бригады на все работы выходят дружно, организовано. Работают они самоотверженно.

Бригада достигает успеха благодаря тому, что тов. Зайцев правильно организует труд, обеспечивает правильную расстановку рабочей силы.

Сейчас третья бригада жнет озимую рожь. На жнитве введена индивидуальная сдельщина. Каждой жнице отведен отдельный участок. Введение индивидуальной

сдельщины создало заинтересованность колхозниц в повышении производительности труда. Каждая из них старается сжать ржи больше. Взять к примеру колхозниц А. И. Вриханову, М. П. Чугунину. При норме 11 соток гектара они сжинают по 25 соток.

Тов. Зайцев точно ведет учет работы, проделанной колхозниками. Запись трудовых в трудовые книжки производится своевременно. Все колхозники его бригады знают, сколько они выполнили трудовых.

В каждом колхознике, колхознице у тов. Зайцева особый подход. Среди колхозников он пользуется большим авторитетом. Все его распоряжения выполняются вовремя и хорошо.

Всем бригадирам Морозовского колхоза следует брать пример с тов. Зайцева, учиться у него, как нужно руководить бригадой.

З. М. ЦАРЕВА, председатель Морозовского сельсовета.

Более двух норм

Хорошо работают на уборке урожая колхозницы Тамаевской сельхозартели имени Калининна. Ольга Филипповна Гудкова, Александра Спиридоновна Гудкова, Татьяна Федоровна Шпагина, Анастасия Яковлевна Голованова, Мария Ивановна Бошенина из звена Пелагеи Васильевны Обуховой выполняют норму на жнитве вручную с лишним на 225 процентов.

Более двух норм дают на жнитве серпом колхозницы звена Марии Михайловны Губиной. Взять к примеру Анну Михайловну Шпагину, Пелагею Ивановну Обухову, Елизавету Захаровну Жиганову, Марию Ива-

новну Волкову. При норме 12 соток гектара они сжинают по 26 соток, что составляет более 216 процентов задания.

Хорошо работают старухи. Так, например, 60-летняя Евдокия Жилова выполняет норму на 150 процентов.

В колхозе выпускаются «боевые листки». В них показываются передовики уборочной, указываются недостатки в работе отдельных бригад и звеньев. «Боевые листки» мобилизуют колхозников на проведение уборки урожая в сжатые сроки и без потерь, на быстрое выполнение обязательств перед государством.

П. А. СИНИЦЫНА.

Сдают зерно государству

Новослободский колхоз, Каменского сельсовета, сдал на заготовительный пункт в счет зернопоставок внешнего года 12

центнеров ржи из урожая прошлого года, Озерский колхоз «Красный огородник» — 1,7 тонн.

Пресечь расхищение урожая

За городом, по направлению к станции Арзамас II, имеются посевы ржи городских организаций. Эти посевы не охраняются. Некоторые люди, живущие на пристанционном по-

селке, воспользовавшись отсутствием охраны, расхищают урожай — обрывают колоски.

Надо немедленно организовать охрану урожая.

П. А. ГОЛОВИНСКИЙ.

В областной прокуратуре

В ряде районов города Горького установлены факты расхищения овощей с индивидуальных и коллективных огородов трудящихся.

Органами прокуратуры приняты меры к усилению борьбы с этими преступлениями. За последнее время арестован, предан суду и осужден ряд лиц, изобличенных в хищениях овощей с огородов трудящихся.

Нарсудом 1 участка Сормовского района осужден к 1 году тюремного заключения Баранов Андрей Иванович за хищение огурцов с заводских огородов.

Нарсудом 1 участка Сормовского района осуждены Никитин Виктор Иванович и Махов Николай Никандрович к двум годам лишения свободы за хищение лука и моркови с огорода гр-ки Печунеевой Анастасии Васильевны.

Нарсудом 1 участка Кагановичского района осуждена Геронимюк Анна Петровна к 1 году исправительно-трудовых работ на общих основаниях за то, что принадлежащая ей корова произвела поправу картофеля на огороде гр-ки Самойловой.

Отв. редактор Е. А. ЕРЬКАЛИНА.

гистрировать подкарточки должно и все остальное население города.

Справки, где производится регистрация подкарточек, получать в конторе торга у тов. Бражниковой.

Регистрация подкарточек будет производиться с 28 по 31 июля.

МЦ № 13944. Заказ 937. Типография «Арзамасской правды».

В ответ на приказ товарища Сталина

26 июля, перед началом работы, у нас состоялся митинг, посвященный приказу Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина.

Приказ вождя воодушевил наш коллектив на новые трудовые подвиги. Выступавшие на митинге товарищи взяли на себя обязательство работать еще лучше, чтобы больше оказать помощи фронту.

Мастер Архангельский взял обязательство выпустить из ремонта паровоз № 601 на 4 часа раньше установленного срока и свое слово сдержал.

Слесарь Халатов обязался выполнить ремонт на этом паровозе на 2 часа раньше установленного срока. Он выполнил ремонт на 5 часов раньше срока.

Слесарь-автоматчик Николаев

дал слово сделать два крана машиниста. На эту работу требовалось 16 часов, а он выполнил ее в 7 часов.

Заведующий инструментальной мастерской Дударев обязался отремонтировать токарный станок. На ремонт его требовалось 25 часов. Тов. Дударев дал обещание выполнить ремонт станка в 21 час, выполнил в 19 часов.

Славными делами ответили рабочие нашего коллектива на приказ товарища Сталина.

В «боевых листках», которых в этот день было выпущено два, рассказывалось о трудовых подвигах рабочих. «Молния» сообщала о рекордах тт. Дударева, Николаева и других.

П. ЛИЧМАНОВ, секретарь парторганизации депо станции Арзамас II.

Задание выполнено на 200 процентов

В вагоноремонтном пункте 26 июля состоялся митинг, посвященный приказу Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина. С большим вниманием слушали собравшиеся на митинг чтение текста приказа товарища Сталина.

Мастер механического цеха тов. Линьков сказал: «На успешное наступление наших войск ответим повышением производи-

тельности труда».

В этот день рабочие пункта работали напряженно. Задание по среднему и капитальному ремонту вагонов было выполнено на 200 процентов.

Новыми трудовыми подвигами ответили на приказ вождя рабочие вагоноремонтного пункта.

В. ШАПКОВ, секретарь парторганизации ВРП. Станция Арзамас II.

За досрочное выполнение плана второго полугодия

Обязательства коллектива лесопромысловой артели

Лесопромысловая артель июльский план на 20 июля выполнила на 122 процента.

Обсудив обращение коллектива Московского ордена Ленина завода «Динамо» имени С. М. Кирова, коллектив лесопромысловой артели взял обязательства: Выполнить годовую программу досрочно — ко дню Сталинской Конституции.

Выполнить государственный

план третьего квартала на 150 процентов, выпускать продукцию высокого качества.

Обеспечить образцовую организацию общественного питания. Своевременно и хорошо провести ремонт цехов артели. Оказывать всемерную помощь в ремонте жилых помещений семьям фронтовиков.

Э. А. ЛЕРНЕР, культработник.